

Local Knowledge for Global Business

Арбитражный суд сможет инициировать доследственную проверку действий участников арбитражного процесса и иных лиц

Автор: Кристина Яковлева - помощник юриста GRATA International St. Petersburg.

С 23 ноября 2019 года начнет действовать измененная редакция статьи 188.1 АПК РФ, которая закрепляет порядок вынесения судом частного определения при выявлении нарушений законодательства в ходе рассмотрения дела.

Благодаря внесенной поправке у арбитражного суда возникает новая обязанность: в случае обнаружения в действиях участников арбитражного процесса, должностных или иных лиц признаков преступления, копия частного определения подлежит направлению в органы дознания или предварительного следствия в целях проверки для возбуждения уголовного дела в отношении указанных лиц.

Ранее данная обязанность возлагалась на лиц, участвующих в деле. К примеру, судом осуществлялась проверка заявления о фальсификации, выводы отражались в протоколе судебного заседания, и принималось решение об исключении недостоверного доказательства из числа доказательств по делу, однако обязанность сообщать в соответствующие органы об обнаружении признаков преступления на суд не возлагалась.

По нашему мнению, введение данной нормы усовершенствует арбитражное судопроизводство, существенно упростит процедуру борьбы с преступностью, будет препятствовать злоупотреблению со стороны недобросовестных лиц. Стоит отметить, что аналогичные нормы уже были введены в Гражданский процессуальный кодекс и Кодекс административного судопроизводства.

Мы же, в свою очередь, продолжаем развивать свою разносторонною практику и будем рады оказать всесторонною правовую поддержку, а также проконсультировать Вас по любым вопросам, связанным с применением норм действующего законодательства.

Специализации

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Регионы

